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Importanța și beneficiile unui internship: ”win-win situation”

Modulul 3. Factorii de success pentru o recrutare eficientă



INTRODUCERE

Până acum știți de ce ar trebui să angajați un 
intern. De asemenea, aveți o idee despre 

proiectarea programului dvs. de internship. 
Dar cum recrutați cei mai buni interni? 

Acest modul descrie etapele procesului de 
recrutare. Începeți cu a găsi studenții care 

sunt în căutarea unui stagiu. Următorul pas 
este realizarea de interviuri cu cei mai 

promițători solicitanți și în final procesul de 
selecție al internului potrivit.



o Înțelegeți de ce este important să depuneți eforturi 
pentru a face publicitate internship-ului oferit

o Cunoașteți diferite moduri de a face vizibil internship-ul

o Alegeți instrumentul de marketing potrivit pentru 
promovarea internship-ului 

o Revizuiți scrisorile și CV-urile motivaționale 

o Efectuați interviuri în mod eficient 

o Selectați candidatul final pentru postul vacant

OBIECTIVE



Companiile mari nu au deseori probleme în a găsi studenți
potriviți pentru ocuparea unui post vacant. La aceste
companii, se investește mult timp în căutarea de stagiari
adecvați. Aceștia cunosc avantajele stagiilor și sunt dispuși
să investească timp și bani în vizibilitate pentru aceste
grupuri țintă. De exemplu, ei mențin un contact strâns cu 
instituțiile de învățământ, sponsorizează evenimente, au 
timp și bani pentru a utiliza canalele de social media și chiar
pot avea angajați care sunt implicați în politica de 
internship.

PROMOVAREA INTERNSHIP-ULUI
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IMM-urile, sunt, din acest punct de 
vedere, pur și simplu „invizibile” pentru 
studenții care caută un stagiu interactiv și 
interesant. Ei nu au resurse pentru a 
investi foarte mult în promovarea 
internship-urilor oferite. Deci, cum 
intrați, în calitate de IMM, în lumina 
studenților?



Există mai multe modalități de a ajunge la studenții care 
caută un stagiu:

• Site-uri pentru joburi secundare și internship-uri

• Agenții de angajare a studenților

• Instituții de învățământ

• Propria rețea

PROMOVAREA INTERNSHIP-ULUI
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Site-uri pentru joburi și internship-uri
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În zilele noastre aproape toată lumea este activă online. De exemplu, 81 la sută dintre olandezi dețin 
un smartphone. Iar 95% dintre cei care dețin un smartphone, sunt tineri. Deci, cea mai bună 
modalitate de a găsi potențiali interni este în mediul online. 

Există o mulțime de site-uri web care oferă posibilitatea de a posta un anunț de angajare. Studenții 
caută stagii pe aceste site-uri web. Costurile diferă în funcție de site-ul web: uneori plătiți o sumă fixă, 
indiferent dacă găsiți un intern adecvat sau nu, iar unele site-uri nu solicită nicio taxă, decât în cazul 
selectării candidatului potrivit. 

Notă: este posibil să nu fie cea mai „ieftină” modalitate de a găsi stagiari.



Site-uri pentru joburi secundare și internship-uri

VIP@WORK | IO2 INTERM INTERN TOOLKIT

Studentjob este o platformă de stagii la nivel european, 
care deține site-uri web în mai multe țări. 

În total există aproape 6 milioane de utilizatori înscriși, 
dintre care 20.000 s-au înregistrat în ultimele 31 de zile. 
(informații din 29 noiembrie 2018, pentru rețeaua online 
internațională actualizată, vă rugăm să consultați site-ul)



Site-uri pentru joburi secundare și internship-uri
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• globalplacement.com deține o rețea de 
contacte mari în întreaga lume. Dacă sunteți
interesat de un internship internațional, puteți
posta anunțul pe acest site web.

Dacă vă interesează un stagiu internațional, 
există și site-uri web unde puteți posta anunțuri 
pentru stagiari internaționali. Un exemplu este 

globalplacement.com, cu contacte în toată 
lumea.



Site-uri pentru joburi și internship-uri în România
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www.hipo.ro



Site-uri pentru joburi și internship-uri în România
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www.programedeinternship.ro



Site-uri pentru joburi și internship-uri în România
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https://internshipul.ro



Agențiile de angajare a studenților
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O altă modalitate de a face public anuntul dvs. de 
angajare este de a contacta agențiile locale de 

angajare pentru a vedea dacă au o secțiune dedicate 
internship-urilor. Puteți căuta pe internet pentru a 

vedea dacă există agenții care oferă posibilitatea de a 
posta anunțuri de internship. Puteți solicita agenției de 

angajare să caute un stagiar adecvat. Costurile sunt 
relativ mari, datorită comisionului de mediere al 

agenției pentru ocuparea forței de muncă. 



INSTITUȚII EDUCAȚIONALE

VIP@WORK | IO2 INTERM INTERN TOOLKIT

Adesea, instituțile de învățământ organizează și internship-uri. 
În acest caz, puteți trimite anunțul dvs. către aceste instituții 
de învățământ. Chiar și atunci când căutați un intern 
„permanent”, școlile sunt deschise pentru colaborare.

Contactați instituțiile de formare profesională din regiune 
pentru a vă informa despre posibilitățile existente.



UTILIZAREA PROPRIEI REȚELE
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O altă opțiune de a promova anunțul dvs. este exploatarea propriei rețele. Deseori șansa de a găsi varianta 
potrivită este mai mare atunci când utilizăm contacte directe, în loc de intermediari care nu au nicio legătură 
cu dvs. sau cu compania dvs. 

Angajând pe cineva din rețeaua dvs., este posibil să aveți deja o idee despre calitățile acestora. 

- Postați anunțul dvs. pe propriul site web și/sau pe rețelele social media 

- Întrebați (foști) interni dacă știu pe cineva interesat 

- Întrebați colegii din industrie dacă știu pe cineva interesat 

Desigur, aceasta este cea mai ieftină opțiune.



Cercetările au arătat că experții
în recrutări au nevoie doar de 6 
secunde pentru a analiza un CV 
și pentru a determina
potrivirea/nepotrivirea. 

Dacă nu aveți prea multă
experiență în evaluarea CV-
urilor, este bine să aveți un 
punct de plecare. Vă oferim aici
câteva sfaturi și trucuri!

EVALUAREA APLICAȚIILOR
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SFATURI PENTRU ANALIZAREA APLICAȚIILOR
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Așteptați până la expirarea anunțului- Încercați să rezistați ispitei de a citi aplicații detaliate 
înainte de data de închidere a postului vacant. Candidatul perfect poate aplica și în ultimul 
moment. Este păcat să vă concentrați pe prima persoană care a trimis cererea.

Adunați toate aplicațiile Într-un singur folder - pentru a preveni pierderea aplicațiilor. De 
asemenea, pot fi incluse și cereri anterioare pentru un alt stagiu în runda de evaluare, la fel ca 
și cererile deschise.

Evaluarea aplicațiilor împreună cu mai multe persoane - implicarea mai multor persoane vă 
permite să faceți o alegere mai clară. Dacă lucrați împreună, stabiliți reguli clare cu privire la 
criteriile de evaluare.



SFATURI PENTRU ANALIZAREA APLICAȚIILOR
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Studiați CV-urile îndeaproape - Puteți trage concluzii din istoricul de angajare? Fiți conștienți că probabil 
un potențial intern nu are încă multă experiență de muncă. În cazul studenților, putem concluziona că au 
experiență în muncă, dacă au, de exemplu, un job part-time după școală. Fiți conștienți că solicitanții își 
pot modifica puțin CV-ul. Dacă nu aveți încredere în informații, puteți solicita o referință.

Clasați rezultatele - Împărțiți toți candidații în mai multe categorii, astfel: 
Respinși. Trebuie să le trimiteți o notificare prin care îi înștiințați că nu au fost selectați. 
Încerți. Încă nu sunteți sigur, aveți nevoie de o a doua etapă. 
Candidați potriviți. Acestea sunt persoanele pe care le veți invita cu siguranță la interviu. Dacă această 
categorie devine prea mare, trebuie să fiți mai critici. 
 De păstrat. Acești candidați nu sunt potriviți pentru acest post vacant, dar ar putea fi pentru altul în viitor.



Un interviu cu un intern nu este foarte diferit de un interviu
pentru un loc de muncă obișnuit. În timpul interviului, 
încercați să evaluați persoana, să evaluați abilitățile
acestuia și măsura în care s-ar potrivi în cadrul organizației
dvs. În general, veți recunoaște talentul bun prin
flexibilitate și motivație ridicată pentru a duce stagiul la bun 
sfârșit. În plus, este foarte important să încercați să aflați
așteptările internului și dacă acestea corespund cu 
așteptările dvs. Dacă așteptările dvs. sunt conforme, este
posibil să fi găsit internul perfect!

INTERVIURILE
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SFATURI PENTRU INTERVIU

Fiți pregătiți

Vă așteptați că cei intervievați să vină pregătiți, dar asigurați-
vă că și dvs. sunteți bine pregătit. Fără o pregătire

consistentă, este posibil să îl angajați pe cel care v-a plăcut
cel mai mult, dar s-ar putea să nu fie condidatul ideal pentru

compania dvs.

Pregătiți o listă de criterii - faceți o distincție între abilitățile
importante și cele mai puțin importante. Asigurați-vă că
această listă poate fi măsurabilă: acest lucru vă ajută în

evaluarea calităților solicitantului.
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SFATURI PENTRU INTERVIU

Ajutați candidații să se simtă confortabil

Deoarece aveți interviuri cu potențiali interni, este foarte
probabil ca aceștia să nu aibă experiență în realizarea

interviurilor. De asemenea, în general, intervievații sunt
destul de emoționați la interviuri.

Pentru a-i ajuta să se simtă confortabil, puteți începe mai
întâi cu câteva discuții generale și abia apoi să abordați

întrebări legate de internship-ul în sine. Prezentați membrii
comisiei de interviu și motivați prezența lor.
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SFATURI PENTRU INTERVIU

Tratați candidații ca pe niște clienți

La fel ca și clienții, candidații care au avut o experiență
negativă în timpul interviului, nu vor recomanda și nu vor

aprecia compania dvs. Vă recomandăm să tratați toți
candidații cu respect: fiți punctuali, respectuoși și îmbracați-

vă potrivit.

Cereți exemple practice

Răspunsurile la întrebări bazate pe situații practice sunt cele
mai valoroase. Veți afla cum ar reacționa oamenii într-o 

anumită situație iar ei își vor „dovedi” calitățile.
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SFATURI PENTRU INTERVIU
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Descrieți organizația dvs. și atmosfera de lucru

Pentru interni, atmosfera într-o companie este foarte
importantă. Le puteți vorbi și despre oportunitățile de 

carieră. A avea un intern este modalitatea perfectă de a 
verifica dacă acesta poate fi un angajat potrivit.

Ascultați mai mult decât să vorbiți

Cu cât îl lăsați pe cel intervievat să vorbească mai mult, cu 
atât puteți determina calitățile lui (și abilitățile de 

comunicare!)

Atenție la întrebările pe care vi le pune solicitantul. Când
acesta solicită informații pe care le-ar fi putut găsi pe site-ul

dvs. web, puteți concluziona că acesta nu a venit bine 
pregătit.



SFATURI PENTRU INTERVIU

Faceți notițe

Nu trebuie să notați tot, dar poate fi util pentru procesul de selecție
să scrieți cele mai importante aspecte. Vă poate fi de ajutor, mai

ales când trebuie să decideți dintre mai multe persoane.

Nu judecați la prima impresie

În natura noastră avem tendința de a judeca rapid o situație sau o 
persoană. Foarte des, acea primă impresie este destul de exactă, 

dar, de asemenea, de multe ori poate fi eronată. Luați în calcul
faptul că potențialul intern este probabil emoționat și s-ar putea să

nu fie el însăși. Scopul interviului este de a afla calitățile acestora.
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Dacă luați în considerare etapele descrise anterior, în acest
pas, veți putea lua o decizie întemeiată.

• Printați CV-urile și scrisorile motivaționale de la 
solicitanți

• Adună-ți notițele membrilor din comisie

• Discutați toate notițele și faceți o selecție:

o Da

o Nu

o Echivoc

PROCESUL DE SELECȚIE
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• Toți membrii ar trebui să fie de acord cu privire la un 
candidat, astfel încât toată lumea are un vot (asigurați-
vă că includeți doar persoanele relevante)

• Dacă opiniile diferă, puneți în balanță avantajele și
dezavantajele și alegeți „cea mai bună opțiune”

• Dacă ați ales candidatul potrivit, puteți contacta
coordonatorul din cadrul unității de învățământ.

• Oferiți tuturor șanse egale – cel mai probabil studenții
nu au foarte multă experiență.

PROCESUL DE SELECȚIE
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• După ce ați selectat cel mai potrivit candidat, îl puteți
contacta. Un apel telefonic este cel mai potrivit.

• Vă rugăm să vă asigurați că îi informați și pe ceilalți
intervievați, că nu au fost selectați. Nu uitați să explicați
motivul pentru care nu l-ați ales și (dacă este posibil) îi
puteți oferi sfaturi cu privire la ce poate îmbunătăți
pentru a-și crește șansele de angajare cu altă ocazie. 
Luați aceste lucruri în serios, deoarece acestea sunt
lecții foarte importante pentru candidați.

PROCESUL DE SELECȚIE
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ȚINEȚI MINTE

Deseori, stagiile sunt solicitate de școală, dar 
efectuarea acestui stagiu în compania DVS., este 

alegerea studenților!



o Este important să faceți anunțul de internship vizibil
grupului țintă

o Puteți face acest lucru prin următoarele metode:

- site-uri web pentru joburi secundare și stagii

- agenții de angajare a studenților

- instituții de învățământ

- rețea proprie

o Nu uitați sfaturile și trucurile pentru evaluarea și
selecția candidaților

RECAPITULARE



ADR Nord-Est, Lt. Draghescu 9, 
Piatra Neamt

Alexandra.albu@adrnordest.ro

http://vipatwork.erasmusplus.web
site/ro/

Ați finalizat modulul 3!
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